

Изменение цен преследует нас часто и густо. Однако существует возможность анализировать и прогнозировать их рост или падение двумя популярными, хорошо себя зарекомендовавшими на практике, и получившими широкое признание общественности, методами – фундаментальным и техническим анализом.

Теханализ чаще всего используют профессиональные трейдеры, управленцы – инвесторы, владеющие достаточно крупными материальными ценностями, производствами, так называемыми – инвестиционными капиталами. Для проведения теханализа необходимо минимальное техническое обеспечение – персональный компьютер, подключенный к всемирной сети интернет.

Метод фундаментального анализа представляет собой сбор и обработку информационных данных, полученных из средств массовой информации: газет и журналов, специальных изданий, телевизионных новостных каналов и прочих источников. Как например, из сообщения в прессе о снижении роста производства нефтепродуктов в стране (нехватки мощностей перерабатывающих или добывающих заводов, кризиса кадровой политики, изменения поставщика исходного сырья) мы делаем самостоятельные прогнозы о том, что цена на бензин в стране в это время скоро подрастёт. Если в прессе появились сообщения о том, что национальные банки увеличивают при очередном заседании процентные ставки, то мы делаем однозначный вывод о том, что национальная валюта дорожает.

Такие факторы для каждого из товарных и валютных рынков называются фундаментальными. Специфический набор фундаментальных факторов используется для оценки курса валют.

Среди них существуют среднесрочные показатели, это валовый национальный продукт, паритет покупательной способности, уровень процентных ставок, уровень безработицы и инфляции, состояние платежного баланса страны, различные сводные индексы (промышленный, делового оптимизма). Кроме того, имеется ряд краткосрочных показателей, это форс-мажорные обстоятельства, политические события, высказывания глав государств.

Прогнозирование движения цен бывает необходимо каждому из нас, поскольку мы так же являемся инвесторами в частных случаях: так, перед заключением кредитных операций любой человек стремится спрогнозировать движение курса валют, проанализировать движение цен за какой-то период времени, провести сравнения, с целью – выявить выгоду для себя. Чтобы не претерпевать непредвиденных убытков, необходимо тщательнейшим образом спланировать свои инвестиции, (по всему миру давно появилось модное направление в бизнесе – обучение инвестициям, управление инвестициями), используя при этом оба метода анализа, которые позволяют решить нашу проблему – определить направление дальнейшего движения цены.

Каждый из этих заслуживающих уважения методов, подходит к прогнозированию курса

валют с разных сторон. Фундаменталисты, анализирующие рынок forex - изучают причины, движущие рынком, а технические аналитики – эффект.

На первый взгляд может показаться, что фундаментальный анализ более рационален, понятен и прост, но на фундаментальные факторы подвержены скоропалительной изменчивости и не всегда на них можно полностью полагаться. Оба эти метода – фундаментальный и технический анализ – хороши в сочетании, они взаимно дополняемы, но не заменяемы и используются для прогнозов форекс рынка.

Так, к примеру, одни и те же данные по экономическому состоянию страны и высказывания в разные дни (это фундаментальные факторы) приведут к диаметрально противоположным результатам относительно движения курса валют. Одна и та же причина приводит к разным следствиям.

При использовании фундаментального анализа невозможно учесть все факторы, какие-нибудь всегда останутся неизвестными. Очень часто сильные движения рынка начинаются с малозначительных событий. Технический анализ представляет собой метод прогнозирования цены, базирующийся на математических расчетах, а не экономических обещаниях.